

Grave crisis enfrenta el gobierno de España

Fuenterrabía, España, Feb. 5 (Latin-Reuter). El Rey Juan Carlos, de España, finalizó hoy su visita oficial al país vasco y regresó a Madrid, a enfrentarse con la crisis que hace una semana se registra en el gobierno español.

Los separatistas vascos radicalizados, intentaron arruinar la visita de tres días, efectuando manifestaciones en toda la región y acallando en dos oportunidades la palabra del rey.

Pero el sentimiento general, con excepción de los separatistas, fue que el rey, de 43 años, logró superar el desafío y emergió como el ganador.

El monarca afronta ahora la tarea de designar un sucesor del primer ministro Adolfo Suárez, que renunció

la semana pasada, tras permanecer cinco años en el poder. Pero no se espera ninguna decisión importante hasta que finalice un crucial congreso de la gobernante Unión de Centro Democrático (UCD), que se efectuará durante el fin de semana.

El rey, que ha presidido la transición española desde la dictadura de derecha a la democracia parlamentaria, hacía tiempo que deseaba visitar la más conflictuada región de su reino, donde 110 personas murieron el año pasado, víctimas de la violencia política. La mayoría de ellos fueron muertos por la organización separatista ETA (Patria Vasca y Libertad).

La violencia separatista disminuyó entonces, creando esperanzas de que la visita del rey podría dar un fuerte impulso a los esfuerzos de pacificación.

Los nacionalistas radicalizados de Herri Batasuna (Unión del Pueblo) se esforzaron para empañar

Pasa a la página 35

No urge responder al Papa afirma Argentina

Buenos Aires, 5 Feb. (AP). Fuentes del gobierno aseguraron que no existe ninguna urgencia para responder a las sugerencias del Papa Juan Pablo II, en su calidad de mediador en el diferendo limítrofe austral con Chile.

Indicaron que es improbable que la contestación sea enviada antes de la partida del Pontífice para

el Lejano Oriente, señalada para el 17 de febrero.

Diversas personalidades y medios de prensa, entretanto, procuraban subrayar que la función mediadora del Papa es esencialmente política y diplomática, y que los trámites y dilaciones de ninguna manera menoscaban su autoridad espiritual como jefe de la Iglesia Católica.

Ecuador debe descartar una represalia de Perú

Lima, febrero 5 (Latin). El presidente Fernando Belaúnde Terry dijo que Ecuador debe descartar el temor de alguna represalia de Perú, que ha dado por terminado el reciente incidente fronterizo.

Belaúnde, agregó, que superadas las acciones bélicas en la Cordillera El Cóndor, lindero de los dos países, debe sobrevenir ahora "una etapa de ma-

yor cordura en beneficio de los pueblos".

"No se tomará represalias contra el Ecuador, pese a las ofensas recibidas por las autoridades de ese país", dijo en un discurso que ofreció en el local de Acción Popular, partido que fundó hace 25 años y que lo ha llevado a la presidencia en dos oportunidades.

Pasa a la página 25



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ARRESTADO. Roma, febrero 5 (AP). El actor norteamericano Robert De Niro, que aparece en Milán, fue arrestado con el actor Keit Carradine. Fueron detenidos por sospechosos de terrorismo.

Cierra con alza dólar en Europa

Londres, Inglaterra, febrero 5 (AP). El dólar se afianzó hoy en los mercados europeos de cambio, tras las declaraciones sobre la continuación de las altas tasas de interés por parte del presidente de la Reserva Federal

Pasa a la página 21



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

LEE CARTA. Amherst, Nueva York, febrero 5 (AP). El Dr. John Dwyer, esposo de la periodista Cynthia Dwyer, que ha estado detenida en Irán acusada de espionaje, espera a conocer el fallo en el juicio que se le sigue en Teherán. Dwyer lee la última carta recibida de su esposa.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HELICOPTERO PERUANO. Alto Comaina, Perú, febrero 5 (AP). Un helicóptero peruano, de fabricación rusa, despegó del remoto puesto de avanzada Alto Comaina, para incorporarse al ataque contra posiciones cercanas ocupadas por tropas ecuatorianas. La imagen fue captada el domingo por el único fotógrafo de prensa que se unió a las fuerzas de combate.

Enfrentamiento militar inicia Perú en Ecuador

Destacamento Militar de La Chacra, Ecuador, febrero 5 (Latin). El sorpresivo intento de aterrizaje de un helicóptero peruano en un destacamento militar ocupado por Ecuador en la zona fronteriza, desencadenó hace 15 días el enfrentamiento militar entre ambos países, aseguraron combatientes y jefes militares de Ecuador.

Según testimonios recogidos por este correspondiente en destacamentos del ejército, cercanos a la zona de lucha, la presencia de un helicóptero artillado peruano, originó la contienda que el 2 de este mes

dejó paso a una paz definida como "eminentemente precaria" por el presidente ecuatoriano Jaime Roldós.

Helicópteros artillados y aviones militares peruanos atacaron, desde el 22 de enero, el destacamento militar de Paquisha, a unos 670 kilómetros al noreste de aquí y, según las denuncias oficiales ecuatorianas, las intrusiones se extendieron a los cercanos puestos de Mayayacu Nuevo y Machinaya.

Esos destacamentos se encuentran al sur del país, en un área territorial

Pasa a la página 35

Científicos inventan termómetro en Londres

Londres, 5 febrero (AP). Un equipo de científicos desarrolló en esta capital un pequeño termómetro computerizado que permite saber a una mujer cuándo se encuentra infértil, con lo cual la microficha electrónica es puesta al servicio de la única forma de contracepción autorizada por la iglesia católica.

El pequeño dispositivo, al que sus inventores denominan "termómetro de inteligencia", fue ideado por un grupo de cuatro científicos de la Organización Mundial de la Salud (OMS), tres ingleses y un norteamericano, en el centro del Consejo de Investigación Médica en Harrow, un suburbio londinense.

Todo lo que una mujer tiene que hacer es, colocar en su boca el termómetro, que es en realidad un pequeño sensor electrónico, durante tres minutos cada mañana, dijo hoy el Dr. Heinz Wolff, nacido en

Alemania y naturalizado británico, jefe de la unidad de bioingeniería del centro.

El termómetro está conectado con un cable a un reloj cuyo mecanismo incluye la microficha computadora, que enciende una luz verde cuando la mujer atraviesa por un lapso seguro en su ciclo de menstruación.

"Podremos hacer que el dispositivo sea mucho más pequeño", dijo el Dr. Wolff en una entrevista telefónica. "Podría estar incorporado, por ejemplo, en un collar que la mujer use", agregó.

Unos "termómetros de inteligencia" serán suministrados en los próximos seis meses a clínicas británicas de Planificación familiar y según la demanda que hubiera, para fin de año se lanzarían a la venta cantidades mayores.

La OMS tiene previsto asimismo distribuir el dispositivo en países del Tercer Mundo.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

OBSERVADORES MILITARES. Quito, Ecuador, febrero 5 (AP). Un helicóptero, con los observadores militares de Estados Unidos, Argentina, Brasil y Chile, son transportados hasta Mayayev, en el oriente-sur del

Ecuador, la zona en disputa con el Perú. Los observadores no pudieron llegar al lugar de los hechos, por la falta de garantías de cese de fuego por parte del Perú.

al cerrar la edición

(INFORMACION EN PAGINAS 9 Y 20)